
ÌÀÒÅÌÀÒÈ×ÅÑÊÈÉ ÔÅÑÒÈÂÀËÜ ÇÎËÎÒÎÅ ÐÓÍÎ

8 êëàññ. Àëãåáðà è òåîðèÿ ÷èñåë�2. 08 èþíÿ 2010 ãîäà

1. Îáîçíà÷èì N = 123 . . . 9101112 . . . 99. Â ëþáîì ëè 189 �çíà÷íîì ÷èñëå ìîæíî ïîìåíÿòü 188 öèôð
òàê, ÷òîáû ðåçóëüòàò äåëèëñÿ íà N?
2. Ó êàæäîãî èç ñîñòàâíûõ ÷èñåë n, n+ 100 âûïèñàëè íàèáîëüøèé äåëèòåëü, îòëè÷íûé îò ñàìîãî

÷èñëà. Îêàçàëîñü, ÷òî âûïèñàííûå äåëèòåëè ðàâíû. Íàéäèòå âñå âîçìîæíûå çíà÷åíèÿ n.
3. Íà äëèííîé ïîëîñêå áóìàãè âûïèñàíî ÷èñëî 4100 (â äåñÿòè÷íîé çàïèñè). Âàñÿ ðàçðåçàë ïîëîñêó

íà òðè, ïðè÷åì ÷èñëà íà îáðàçîâàííûõ ïîëîñêàõ íå íà÷èíàþòñÿ íà 0. Ìîãóò ëè ýòè òðè ÷èñëà áûòü
òî÷íûìè êóáàìè?
4. ×èñëà x3 − x è x4 − x � öåëûå. Äîêàæèòå, ÷òî è x öåëîå.
5. Äëÿ êàêèõ íàòóðàëüíûõ m íàéäóòñÿ ðàçëè÷íûå íàòóðàëüíûå a, b òàêèå, ÷òî (ma + b)(mb + a)

� ñòåïåíü ïðîñòîãî?
6. Íà äîñêå íàïèñàíî íåñêîëüêî íàòóðàëüíûõ ÷èñåë. Îêàçàëîñü, ÷òî âìåñòå ñ ëþáûìè äâóìÿ ÷èñ-

ëàìè a < b íà äîñêå íàïèñàíî è ÷èñëî ÍÎÊ(a, b)/(b−a). Äîêàæèòå, ÷òî âñåãî ÷èñåë íà äîñêå íå áîëåå
äâóõ.
7. Äîêàæèòå, ÷òî åñëè äëÿ ïîëîæèòåëüíûõ ðàöèîíàëüíûõ x, y ÷èñëî x+ y+1/x+1/y � öåëîå, òî

îíî íå äåëèòñÿ íà 3.


